

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 21-87.

№ 48 (266)

5 декабря 1938 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под знаменем партии Ленина—Сталина, под знаменем Стalinской Конституции—вперед к коммунизму!

(Молотов).

## Сегодня вторая годовщина принятия Сталинской Конституции СССР

### ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

Два года назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял новую Конституцию Союза ССР. Многомиллионный, многонациональный советский народ назвал Конституцию Стalinской по имени ее вдохновителя и творца — любимого вождя трудящихся.

День принятия Конституции — 5 декабря — ежегодно отмечается народами ССР как радостный праздник страны победившего социализма.

Сталинская Конституция закрепила великие права граждан социалистического государства: право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Женщина в ССР имеет равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Граждане ССР равноправны, независимо от их национальности и расы.

Ни одна страна в мире кроме нашей не имеет такой демократической Конституции. Только у нас, в единственном социалистическом государстве, существует подлинная рабоче-крестьянская демократия.

Два года прожила наша страна под знаменем Сталинской Конституции.

За эти два года в большинстве капиталистических стран снова с разрушительной силой разразился хозяйственный кризис. Капиталисты выкидают за ворота своих предприятий миллионы тружеников, пополняющих ряды безработных. С каждым днем все больше и больше разоряются новые слои трудового крестьянства. Растут нищета и голод.

В мире нищеты, слез и человеческой эксплуатации как непрступный утес высится ССР с его счастливым и свободным народом. Наша страна с каждым годом, с каждым месяцем, с каждым днем становится богаче, могущественнее, культурнее. Непрерывно поднимается благосостояние трудящихся ССР.

Наиболее ярким воплощением в жизнь новой, Сталинской Конституции были выборы в Верховный Совет ССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик. Они прошли как мощная демонстрация морально-политического единства советского народа,

мощная демонстрация великой дружбы народов ССР. Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах блестящую победу. Советский народ показал, что он един в своем стремлении укреплять свое государство, двигать его по славному пути к коммунизму.

Находясь в капиталистическом окружении, наше социалистическое государство мужественно отстаивает интересы народа, интересы всеобщего мира. Жестокий урок, который получили наглые японские захватчики во время недавних событий у озера Хасан, блестяще подтверждает, что Красная Армия, выросшая и окрепшая под руководством партии Ленина — Сталина, не отдаст ни пяди советской земли врагу. Пусть наши враги запомнят, что на всякое нападение и удар мы ответим двойным и тройным ударом, всей мощью нашей Красной Армии, Красного Флота, Красной Авиации беспощадно разгромим врагов, на их территории.

«Только сильное советское государство, сильное своей правильной внешней политикой и готовностью к любым внешним испытаниям, — только такое государство, — говорит товарищ Молотов, — способно вести последовательно и неуклонно политику мира, политику непоколебимой защиты своих границ и интересов социализма.

Кто захочет убедиться в том, насколько эти силы крепки и могущественны — пусть попробует».

Сегодняшний наш радостный праздник послужит трудающимся ССР призывом к революционной бдительности, мобилизационной готовности, призывом к овладению новыми и повышенными высотами социалистического строительства — в промышленности, в сельском хозяйстве, в развитии культуры и в укреплении обороны страны Советов.

Великая Сталинская Конституция ярко и убедительно показывает всему миру: «то, что осуществлено в ССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (Сталин).

«Здравствует Сталинская Конституция, Конституция победившего социализма и подлинного советского демократии! (Бурные аплодисменты.)

Джамбул

### Песня о мудром Сталинском законе

Поэты о жизни прекрасной мечтали,  
С мечтою о счастьи они умирали.  
Лишь мы увидели великий закон,  
И явью счастливой наш мир озарен.

Два года, как слово закона горит,  
Два года, как солнце над миром горит!

Если б не молодость в бурной крови,  
Сердце не знало бы песен любви.  
Слушайте правду, любите ее,  
Слушайте юное сердце мое!

Крепче стали — народов права,  
Ярче солнца — закона слова.  
Слова-великаны, как звезды,  
Горят, Слова-великаны нам счастье дарят.

Закон этот радость народам принес,  
Народам вселенной он мудрость принес:  
Право трудиться на родину-матерь,  
Право учиться и отдыхать.

Право на старость спокойную дал,  
Право, чтоб каждый етраной управляем.  
Он создан навеки, чтоб радовать мир,  
Творец его Стalin — великий батыр \*).  
Счастья лучи над страною горят,

Звезды-рубины на башнях горят,  
Золотом хлеба блестят поля,—  
Есть ли на свете счастливей земля!  
Законом великим весь мир возрожден,  
Да здравствует сталинский мудрый закон!

\*) Богатыры.

### Из доклада товарища Сталина о проекте Конституции ССР

Теперь, когда мутная волна фашизма оплевывает социалистическое движение рабочего класса и смешивает с грязью демократические устремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция ССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы.

(Аплодисменты). Новая Конституция ССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства. (Бурные аплодисменты.)



### КОНСТИТУЦИЯ ССР — ЕСТЬ ИТОГ ДОБЫТЫХ ЗАВОЕВАНИЙ

Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм. (Продолжительные аплодисменты.) Основным принципом этой фазы коммунизма является, как известно, формула: «от каждого по его способностям, каждому по его труду». Должна ли наша Конституция отразить этот факт, факт завоевания социализма? Должна ли она базироваться на этом завоевании? Безусловно должна. Должна, так как социализм для ССР есть то, что уже добыто и завоевано.

Но советское общество еще не добилось осуществления высшей фазы коммунизма, где господствующим принципом будет формула: «от каждого по его способностям, каждому по его потребно-

сти», хотя оно и ставит себе цель добиться в будущем осуществления высшей фазы коммунизма. Может ли наша Конституция базироваться на высшей фазе коммунизма, которой еще нет и которая должна быть еще завоевана? Нет, не может, так как высшая фаза коммунизма есть для ССР то, что еще не осуществлено и что должно быть осуществлено в будущем. Не может, если она не хочет превратиться в программу или декларацию о будущих завоеваниях.

Таковы рамки нашей Конституции в данный исторический момент.

Таким образом проект новой Конституции представляется собой итог пройденного пути, итог уже добытых завоеваний. Он является, стало быть, регистрацией и законодательным закреплением того, что уже добыто и завоевано на деле. (Бурные аплодисменты.)

(Из доклада товарища Сталина о проекте Конституции ССР).

**СТАТЬЯ 1.** Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян.

**СТАТЬЯ 2.** Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата.

**СТАТЬЯ 3.** Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

**СТАТЬЯ 4.** Экономическую основу СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком.

**СТАТЬЯ 5.** Социалистическая собственность в СССР имеет либо форму государственной собственности (всенародное достояние), либо форму кооперативно-колхозной собственности (собственность отдельных колхозов, собственность кооперативных об'единений).



Союз Советских Социалистических Республик есть союзное государство, образованное на основе добровольного об'единения равноправных Советских Социалистических Республик:

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики,  
Украинской Советской Социалистической Республики,  
Белорусской Советской Социалистической Республики,  
Азербайджанской Советской Социалистической Республики,  
Грузинской Советской Социалистической Республики,  
Армянской Советской Социалистической Республики,  
Туркменской Советской Социалистической Республики,  
Узбекской Советской Социалистической Республики,  
Таджикской Советской Социалистической Республики,  
Казахской Советской Социалистической Республики,  
Киргизской Советской Социалистической Республики.

## Товарищ Сталин об основных изменениях в СССР

В ноябре 1936 года собрался VIII съезд Советов, призванный одобрить или отклонить проект новой Конституции СССР.

В своем докладе на VIII съезде Советов о проекте новой Конституции тов. Сталин изложил основные изменения, произошедшие в стране Советов со времени принятия Конституции 1924 года.

Конституция 1924 года вырабатывалась в первый период нэпа. Тогда Советская власть допускала еще развитие капитализма наряду с развитием социализма. Тогда Советская власть рассчитывала на то, чтобы в ходе соревнования двух систем — капиталистической и социалистической — организовать и обеспечить победу социализма над капитализмом в области экономики. Тогда вопрос «кто — кого» еще не был решен. Основанная на старой и не-богатой технике, промышленность не достигала и дооцененного уровня. Еще более не-приглядную картину представляло тогда сельское хозяйство. Совхозы и колхозы существовали лишь в виде отдельных островков в необъятном океане единоличных кре-

стянских хозяйств. Речь шла тогда не о ликвидации кулачества, а лишь об его ограничении. В области товарооборота социалистический сектор занимал лишь около 50 процентов.

Другую картину представлял СССР в 1936 году. К 1936 году совершенно изменилась экономика СССР. К этому времени полностью были ликвидированы капиталистические элементы — победила социалистическая система во всех областях народного хозяйства. Мощная социалистическая индустрия в семь раз превысила дооцененную продукцию и полностью вытеснила частную промышленность. В сельском хозяйстве победило самое крупное в мире машинизированное, вооруженное новой техникой, социалистическое производство в виде системы колхозов и совхозов. Кулачество к 1936 году было полностью ликвидировано, как класс, а единоличный сектор не играл уже никакой серьезной роли в экономике страны. Весь товарооборот сосредоточился в руках государства и кооперации. Эксплуатация человека человеком уничтожена навсегда. Общественная,

социалистическая собственность на средства производства утвердилась, как неизбежная основа нового, социалистического строя во всех отраслях народного хозяйства. В новом, социалистическом обществе навсегда исчезли кризисы, нищета, безработица и разорение. Создались условия для зажиточной и культурной жизни всех членов советского общества.

Сообразно с этим, говорил тов. Сталин в своем докладе, изменился и классовый состав населения Советского Союза. Класс помещиков и старая крупная империалистическая буржуазия были ликвидированы еще в период гражданской войны. За годы социалистического строительства были ликвидированы все эксплуататорские элементы — капиталисты, купцы, кулаки, спекулянты. Сохранились лишь незначительные остатки ликвидированных эксплуататорских классов, полная ликвидация которых является вопросом ближайшего времени.

Трудящиеся СССР — рабочие, крестьяне, интеллигенция — глубоко изменились за годы социалистического строительства.

Рабочий класс перестал быть эксплуатируемым классом, лишенным средств производства, как это имеет место при капитализме. Он уничтожил капитализм, отобрал у капиталистов средства производства, превратил их в общественную собствен-

ность. Он перестал быть пролетариатом в собственном, старом смысле этого слова. Пролетариат СССР, обладающий государственной властью, превратился в совершивший новый класс. Он превратился в освобожденный от эксплуатации рабочий класс, — уничтоживший капиталистическую систему хозяйства и установивший социалистическую собственность на средства производства, т. е. в такой рабочий класс, какого еще не знала история человечества.

Не менее глубокие изменения произошли и в положении крестьянства СССР. В старое время более двух десятков миллионов разбросанных отдельных крестьянских хозяйств, мелких и средних, копались в одиночку на своих наделах. Они пользовались отсталой техникой, эксплуатировались помещиками, кулаками, купцами, спекулянтами, ростовщиками и т. п.

Теперь в СССР выросло совершенно новое крестьянство: нет больше помещиков и кулаков, купцов и ростовщиков, которые могли бы эксплуатировать крестьянство. Огромнейшее большинство крестьянских хозяйств вступило в колхозы, в основе которых лежит не частная собственность на средства производства, а коллективная собственность, выросшая на основе коллективного труда.

Это — новый тип крестьянства, освобожденного от всякой эксплуатации. Такого

крестьянства также не знала еще история человечества.

Изменилась и интеллигенция СССР. В массе она стала совершенно новой интеллигенцией. В большинстве она вышла из рабочей и крестьянской среды. Она служит не капитализму, как старая интеллигенция, а социализму. Интеллигенция стала равноправным членом социалистического общества. Эта интеллигенция строит вместе с рабочими и крестьянами новое, социалистическое общество. Это — новый тип интеллигенции, служащей народу и освобожденной от всякой эксплуатации. Такой интеллигенции не знала еще история человечества.

Таким образом, стираются классовые грани между трудящимися СССР, исчезает старая классовая исключительность. Падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Создалась основа морально-политического единства общества.

Эти глубокие изменения в жизни СССР, эти решающие успехи социализма в СССР получили свое выражение в новой Конституции СССР.

(«Краткий курс истории ВКП(б)», глава XII, раздел 3.)

**СТАТЬЯ 6.** Земля, ее недра, воды, леса, заводы, фабрики, шахты, рудники, железнодорожный, водный и воздушный транспорт, банки, средства связи, организованные государством крупные сельскохозяйственные предприятия (совхозы, машино-тракторные станции и т. п.), а также коммунальные предприятия и основной жилищный фонд в городах и промышленных пунктах являются государственной собственностью, то есть всемирным достоянием.

**СТАТЬЯ 7.** Общественные предприятия в колхозах и кооперативных организациях с их живым и мертвым инвентарем, производимая колхозами и кооперативными организациями продукция, равно как их общественные постройки составляют общественную, социалистическую собственность колхозов и кооперативных организаций.

Каждый колхозный двор, кроме основного дохода от общественного колхозного хозяйства, имеет в личном пользовании небольшой приусадебный участок земли и в личной собственности подсобное хозяйство на приусадебном участке, жилой дом, продуктивный скот, птицу и мелкий сельскохозяйственный инвентарь — согласно устава сельскохозяйственной артели.

# ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Навести образцовый порядок в комсомольском хозяйстве

Не редки случаи недооценки работы по ведению комсомольского хозяйства секретарем комитетов и комсоргов. Немало было указаний ЦК ВЛКСМ о наведении порядка в комсомольском доме. Однако, все еще в некоторых комсомольских группах комсомольские дела ведутся небрежно, имеется непорядок с учетом комсомольцев. Вопрос о ведении учета комсомольцев, комсомольского хозяйства и постановки всей комсомольской работы приобретает исключительно важное значение в данное время, в связи с предстоящей заменой комсомольских документов. Эта работа огромна. Она имеет своей целью: улучшить качество всей комсомольской работы, поднять активность комсомольцев, упорядочить учет и навести порядок в комсомольском хозяйстве, укрепить комсомольские организации.

Не все комсомольские организации в РКМ поняли стоящие перед ними задачи по предстоящей замене комсомольских документов. Проведенное политотделом 28 ноября с. г. совещание с комсоргами РКМ города Горького

показало, что комсомольские организации ОРУД, первого горотделения, УРКМ плохо подготовились. Комсомольцы не все знают цель и значение замены комсомольских документов. Закрытое письмо и инструкция ЦК ВЛКСМ не обсуждены, а если где и обсуждались, то формально (организация УРКМ). Списки либо составлены с ошибками, либо совсем не составлены, а руководители не знают, когда будет готова организация к замене. Парторганизации не интересовались этой работой и не помогают комсоргам по-большевистски провести столь важную и серьезную работу. Эти организации не единичные. В районах также дело поставлено плохо. Комсомольская группа Дзержинского ГОМ вообще этой работой не занималась, а партторг не интересовался. Там, где комсорги, секретари комитетов понимали важность и всю политическую значимость замены комсомольских документов и где интересовались парторганизацией, помогали комсомольцам — подготовительная работа проведена хорошо. Комсомольские организаций курсов сержантов,

Борского, Наруковского, Б. Мурашкинского РОМ, Автозаводского ГОМ не только изучили директивы ЦК ВЛКСМ по замене комсомольских документов, но хорошо их усвоили и провели большую работу. Навели надлежащий порядок в комсомольском хозяйстве, исправили все недостатки по учету комсомольцев, неоднократно обсуждали эти вопросы на собраниях, составили правильно и четко списки. Все комсомольцы знают задачи замены документов. В связи с большой проделанной работой поднялась активность комсомольских организаций и комсомольцев, повысилась авангардная роль комсомольцев во всей работе. Все комсомольцы соревнуются и проверяют результаты соревнования. Эти организации по своим районам первые идут в замене документов и выходят в передовые по всей работе, а Борское РОМ в районе работает лучше всех. С этих организаций должны взять пример все комсомольские организации РКМ и достойно провести замену комсомольских документов.

ПРЕДЕИН.

## Парторг бездействует

В Перевозском РОМ парторгом является Филинов Н. И. За время пребывания его парторганизатором никакой работы не видно. Он должен являться руководителем всех проводимых мероприятий по воспитанию состава, но тов. Филинов вместо проведения политко-воспитательной и культурной работы с составом РОМ занялся вместе со товарищами хозяйственными делами, сопровождавшимися выпивкой. Про партийную работу забыл — это является недооценкой ее. Кроме всего, тов. Филинов на занятия приходит в одиннадцать часов дня, чем нарушает трудовую дисциплину. Тов. Филинов должен быть примерным, а он становится примерным в обратную сторону. Ходит не в форме, а подчас и в смешанной форме, вообще наружный вид тов. Филинова не похо-

дит на вид примерного работника милиции. Я полагаю, что со стороны начальника РОМ тов. Новикова были ему замечания, но он на них не обращает внимания.

Паспортный режим поддерживает недостаточно, игнорирует других работников, которые ему имеют желание помочь.

Пора покончить с такой беспечностью и приняться тов. Филинову за партийную, политко-воспитательную работу, бросить расхлябанность, аккуратно являться на заявления и не заставлять дожидаться его по 2 часа. Форма работника милиции выдается хорошая, нужно аккуратно к ней относиться, смотреть за собой и результаты работы будут другие.

Наблюдающий.

## ГОТОВЛЮСЬ В ПАРТИЮ

Я состою в группе сочувствующих ВКП(б) с 1935 г. при парторганизации УРКМ. За трехлетний период в кружке нашей группы сменилось много руководителей, но все предыдущие руководители кружка, хотя с сочувствующими и занимались, но до сих пор не изучили с сочувствующими программу партии ВКП(б), а программу партии должен знать каждый сочувствующий.

Последний руководитель нашей группы лейтенант милиции тов. Нечаев много провел занятий с сочувствующими. Мы изучили Устав ВКП(б) и можно считать, что все сочувствующие нашего кружка его усвоили неплохо. Мы изучали важнейшие решения партии и правительства, как, например, второй сессии Верховного Совета СССР, о судоустройстве и о бюджете СССР на 1938 г. и постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» (о методах его индивидуального, глубокого изучения). Теперь приступаем к изучению программы партии.

Из пройденных в кружке тем, а также личного самообразования я знаком с Уставом ВКП(б), ознакомился с международными событиями и т. п.; считаю себя вполне подготовленным для вступления кандидатом в члены ВКП(б). Это меня еще более обязывает глубоко изучить «Краткий курс истории ВКП(б)».

Оперуполномоченный ОИ УРКМ — младший лейтенант милиции ШИШКИН.

## ГАРНИЗОННОЕ СОБРАНИЕ КАНДИДАТОВ И СОЧУВСТВУЮЩИХ ВКП(б)

26 ноября с. г. политотделом УРКМ в помещении курсов сержантов милиции было проведено гарнизонное собрание кандидатов ВКП(б) и сочувствующих. Заместитель начальника политотдела тов. Предеин сделал доклад об уставе ВКП(б). После доклада выступавшие товарищи подвергли резкой критике слабую работу своих парторгов по работе с кандидатами и сочувствующими.

В своем выступлении кандидат ВКП(б) тов. Ткачев из парторганизации 4 горотделения (парторг тов. Уткин) поделился тем, как работает парторг с кандидатами и сочувствующими.

Хвалить работу парторга никак нельзя, надо со всей правдивостью сказать, что парторг тов. Уткин и в целом парторганизация работают из рук вои плохо. — Далее тов. Ткачев рассказал, что кандидатов и сочувствующих парторг не собирает на совещания, не проводятся занятия по программе и Уставу партии ВКП(б) и индивидуальные беседы. Помощь для вступления в партию парторгом не оказывается, а ведь есть много хороших товарищ, уже проверенных и подготовленных для передачи в партию, но им еще не оказали помощи подыскать рекомендующих членов партии.

Такие товарищи, как кандидат ВКП(б) с 1930 г. тов. Суворов, сочувствующий с 1935 г. тов. Шульцин, т. Усиков и другие будут состоять кандидатами и сочувствующими долгое время при такой постановке партийной работы, как ее ведет парторг тов. Уткин. У нас за весь год ни одного человека не перевели из кандидатов в члены ВКП(б) и не приняли вновь в кандидаты. Парторг тов. Уткин оторван от всей внутрипартийной работы и рабочей воспитания и выращивания кадров не занимается. Это видно из того факта — когда тов. Ткачев стал доказывать парторгу тов. Уткину, что будет 26 ноября на собрании кандидатов и сочувствующих, то тов. Уткин ему сказал:

«А я и не знал, что сегодня собрание». Вот как парторг тов. Уткин «подготавливает» кандидатов ВКП(б) и сочувствующих к собраниям. В заключение тов. Ткачев обратил внимание на слабую помощь парторгу политотделом УРКМ и Сталинским РК ВКП(б).

В своей парторганизации я кандидат ВКП(б) самый старый, с 1930 г., — сказал тов. Суворов. И дальше он говорит, что в их парторганизации 3 раза собирались провести собрания с кандидатами, все «намечали дни» и примеряли, но собрание не было проведено до сего времени. Видите ли, у парторга тов. Уткина «нехватило одного дня», чтобы отвести день для собрания с кандидатами.

Для перевода меня из кандидатов в члены ВКП(б) я долго и упорно готовился, считаю себя уже подготовленным, но плохо то, что некоторые коммунисты, которые меня хорошо знают, боятся мне дать рекомендации. Эта перестраховка продолжается и на сегодня у коммуниста т. Нечаева из парторганизации УРКМ, у которого я несколько раз просил рекомендации для перевода меня из кандидатов в члены партии, но тов. Нечаев обещал мне: «Приходи завтра». И так приходил к нему бесчетное число раз, но от него так и не получил рекомендации. Видимо, «завтра» для него еще не наступило.

По совету Свердловского райкома партии я стал подыскивать рекомендующих, четырех рекомендующих я уже нашел, а вот пятого при всем моем старании никак не могу найти.

Мало проявляет заботы о кандидатах ВКП(б) политотдел УРКМ, надо политотделу интересоваться судьбой старых кандидатов, чтобы их быстрой переводить в члены партии, — так закончил свое выступление кандидат ВКП(б) тов. Суворов.

Из парторганизации горьковской школы РКМ (секретарь парткома тов. Смирнов) выступил в прениях кандидат ВКП(б) тов. Запольских.

— В школе у нас имеются резервы партии, — говорит тов. Запольских, — есть ряд кандидатов ВКП(б) и комсомольцев отличников учебы, преданных партии Ленина — Сталина, но задержка для передачи лучших людей в партию имеется. У нас всего два коммуниста, которые могут дать рекомендации. Я, кандидат ВКП(б) с 1932 года, четырех коммунистов, рекомендующих меня в партию, напугал. И вот однажды я пошел к начальнику политотдела УРКМ тов. Беликову побеседовать и поделиться о затруднении подыскать пятого коммуниста, кто бы мог меня рекомендовать в партию.

И вот когда я вошел к нему в кабинет и объяснил тов. Беликову, в чем дело, то он на меня странно посмотрел и ответил: «А почему вы ко мне обращаетесь, а не к другому?... Начальник политотдела даже не спросил меня, из какой я парторганизации и не побеседовал со мной, не дал помощи и совета.

После выступали секретарь комсомольского комитета ВЛКСМ курсов сержантов милиции тов. Земцов, сочувствующий первого горотделения РКМ тов. Константинов и другие, которые указывали на слабую работу в парторганизациях по подготовке к перевоплу из кандидатов ВКП(б), сочувствующих и комсомола в партию.

ЧЕРНОВ.



Курсант Горьковской школы РКМ т. Сидоров и сотрудник ГАИ УРКМ т. Тяпугина исполняют финский комический танец

## Краткие итоги проведения торжеств

Работники Шатковского РОМ провели большую работу по организации охраны социалистической собственности и охраны общественного порядка в предоктябрьские и октябрьские дни.

Весь состав был охвачен социалистическим соревнованием, взятые обязательства выполнял сознательно и добросовестно.

Плановость работы дала возможность правильно расставить силы для борьбы с уголовными преступниками, ворами, хулиганами и другими социально-вредными элементами.

Учитывая важность и ответственность в торжественные дни, все работники находились на своих постах, выполняя работу так, как полагается каждому честному человеку нашей родины. Хорошо выполнили работу — учинспектор тов. Медведев, милиционер тов. Медведев и сотрудник

лица РОМ тов. Горелова. Эти работники в 21 годовщину РКМ премированы.

В отделении милиции работа проводилась не только по производственной линии, а и по культурно-массовым мероприятиям. Проведено торжественное собрание, посвященное 21 годовщине Октябрьской революции вместе с партийной и советской общественностью. После собрания силами работников милиции и РО НКВД и членов их семей был дан спектакль — «Гроза» Островского. Зрители остались очень довольны.

12 ноября с. г. в районном доме Культуры проходило торжественное собрание, посвященное 21 годовщине РК милиции совместно с представителями партийных, советских и других организаций, на котором был сделан доклад о 21 годовщине РКМ. Мы, работники милиции, заверили представителей, а в их лице всех

трудящихся района, что будем еще лучше овладевать передовой революционной теорией марксизма-ленинизма, повышать революционную бдительность, охранять социалистическую собственность, общественный порядок, поведем решительную и беспощадную борьбу: по выявлению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринской банды фашизма, с уголовными преступниками, ворами, хулиганами, со всеми теми, кто мешает и тормозит трудящимся строить свою счастливую и радостную жизнь.

В тесной связи и помоши трудящихся масс, под руководством сталинского наркома Н. И. Ежова, большевистской партии и лучшего друга и вождя народов СССР товарища Сталина, мы обязанности советской милиции выполним с честью.

Начальник Шатковского РО милиции Сычев.

## Сознательность и дисциплинированность

В предпраздничные дни и в дни Октябрьских торжеств весь состав Залесного РОМ был мобилизован по охране социалистической собственности, общественного порядка, имущественной, и личной неприкосновенности граждан.

Вся работа проходила по конкретно-разработанному плану, каждый работник чувствовал полную ответственность за порученную работу. При сознательном отношении всех работников РОМ к делу лучшего выполнения поставленных задач, Октябрьские дни прошли хорошо. Граждане нашего района чувствовали охрану их со стороны работников милиции. В результате хорошей работы, в Октябрьские дни преступных проявлений не зарегистрировано. Работники милиции показали сознательность и дисциплинированность в работе.

К выполнению возложенных обязанностей особенно хорошо отнеслись учинспектор тов. Соколов и милиционер тов. Лябин. Тов. Соколов хорошо организовал бригады и общественность на участке в Октябрьские дни по охране соцсобственности и общественного порядка; в результате этого на участке не было ни одного малейшего преступно-хулиганского проявления. За хорошую, добросовестную работу премированы тов. Соколов и тов. Лябин. В РОМ есть и другие товарищи, которые хорошо относились к работе — делопроизводитель тов. Смирнова, милиционер Шмелев, бригадир Морозов. Эти товарищи также премированы.

Начальник Залесного РОМ ВЕТРОВ.

## „Ретивый“ начальник

В октябре месяце, в комнате № 289, работники АХО УРКМ тт. Шеголева, Сафронова, Сосин и другие сидели за работой, выполняя каждый свою работу. Казалось бы очень страшным начальнику нашего отдела тов. Журкову в процессе нашего честного выполнения работы кричать на работников АХО. Но, видимо, «ретивый» начальник был не в настроении. Вздумалось ему «проверить» как его подчиненные работают. И вот, приоткрывая дверь комнаты № 289, поднатужился и во

весь голос закричал: «Вы только здесь курите, а толку от вас никакого нет». И после этого, «сделав себе душевное облегчение», хлопнул дверью и ушел в свой кабинет. Справивается, кто дал право младшему лейтенанту т. Журкову кричать на работников ни в чем не провинившихся. Уже не думает ли он избрать метод воспитания и «контроля» работников АХО путем окриков и надругательств над своими подчиненными.

«СВОЙ».

## Притупление бдительности

В конце октября месяца я дежурил по Межевскому РОМ. В мое дежурство прибыл конвой с арестованными. У одного из арестованных — Ершова, обнаружил газету Политического отдела УРКМ «На страже», на которой ярко бросается в глаза — «газета только для органов РКМ». Но дежурный по Мантуровскому РОМ проявил небдительность, когда арестованный Ершов находился в КПЗ Мантуровского РОМ, попросил бумаги для курения, то дежурный отдал ему две газеты «На страже».

Каждый работник милиции хорошо знает, что газету «На страже» не разрешается читать посторонним лицам, не говоря уже о преступниках. Я расцениваю факт дали нашей газете преступникам, как притупление бдительности у дежурного Мантуровского РОМ.

И. Н.

## ОТВЕТ МИЛКОРУ

### Товарищу Коровину (Перевозское РОМ)

На ваш запрос в редакцию газеты «На страже» заместитель начальника финотдела УРКМ тов. Яранцев отвечает: «По приказу центра выплачивается денежного содержания, вновь принятых на службу в РКМ производится со дня открытия приказом УРКМ о зачислении на службу, но поскольку тов. Коровин был призывом зачислен с 10/IX-с. г., следовательно, зарплата Перевозским РОМ выплачено ему правильно.

Одновременно сообщаю, что начальник Перевозского РОМ не имел права допускать к работе, прежде чем не будет отдан приказ УРКМ о зачислении сотрудника на работу.

Для исправления допущенной ненормальности рекомендуется обратиться в КО УРКМ с просьбой об изменении приказа о назначении, только после этого тов. Коровину можно будет выплатить денежное содержание со дня допущения его к работе.

Зам. нач. ФО УРКМ.  
Яранцев.

Врио. отв. редактора  
сержант милиции ЯДРИН.

## Преступление милиционера Павлычева

Милиционер Павлычев, работающий в первом отделении РК милиции, 11 ноября с. г., идя по улице Фигнер г. Горького, увидел пьяного гражданина. Вместо оказания помощи пьяному, Павлычев ограбил его, снял с гражданина пальто и сапоги. Вещи, снятые с пьяного, Павлычев принес в общежитие.

Милиционеры, узнав о поступке Павлычева, были глубоко возмущены его бесчестным поведением. Было созвано совещание, на котором весь состав подразделения, осудив поступок Павлычева, вынес решение, с просьбой командование предать Павлычева суду.

Самойлов.

## Принять меры по улучшению быта

1 октября с. г. расформировалась часть, которой командовал сержант милиции Лапшов. Часть из состава милиционеров переведена в Автозаводское ГОМ. Начальник отдела заверил новоприбывших, что вопрос квартирных условий будет разрешен в самое ближайшее

время, а пока на 11 человек выделена 1 комната. В комнате поставлено 3 койки, на которых до сих пор и спят в очередь милиционеры. В результате стесненного положения развились антисанитария. На просьбу создать лучшие бытовые условия начальник тов. Мизенцев разводит руками, отвечая, что не может ничего сделать.

Об управление РК милиции должно принять меры к улучшению быта работников РК милиции, а не оставаться в стороне от этого серьезного вопроса.

Бобырев и другие.